

博物馆应建门票减免制度

国务院法制办在其官方网站上全文公布《博物馆条例(征求意见稿)》，征求社会各界意见。征求意见稿称，博物馆门票价格依照有关价格的法律、法规的规定执行。博物馆应当建立门票价格减免制度，并向社会公告。县级以上人民政府应当对博物馆向公众免费开放给予必要的经费支持。此外，征求意见稿还规定，博物馆对公众开放，应当遵守以下规定：(一)公告服务项目和开放时间；(二)开放时间应当与公众的工作、学习及休闲时间相协调；(三)无正当理由，全年开放时间不少于240天。

据《北京晚报》

江苏界定5种行为属性骚扰

《江苏省实施〈妇女权益保障法〉办法》即将于3月8日起正式实施，江苏省人大法制委员会副主任委员刘克希介绍，这部法规明确规定“禁止违背妇女意愿，以含有淫秽色情内容的语言、文字、图片、电子信息、肢体动作等形式对妇女实施性骚扰。”这就具体阐述了涉嫌性骚扰的5种行为，加强了判定性骚扰行为的可操作性，使女性遇上性骚扰时维权变得有法可依。

据新华社电

专家建议红腹锦鸡当选国鸟

在2月28日举行的《中国鸟》邮票首发式上，中科院动物研究所研究员孙悦华透露：“目前世界上已有40多个国家确定了国鸟，中国作为世界大国，应该尽早确定自己的国鸟。”孙悦华说，中国的鸟类资源极为丰富，总共拥有鸟类1300多种，其中仅我国特有的鸟类就有70余种。作为中国稀有特种鸟类，红腹锦鸡是中国国鸟的最佳候选。

据《北京日报》

学生用品强制标准下月实施

从4月1日起，我国将全面实施《学生用品的安全通用要求》国家标准。这是我国学生用品标准中第一部强制性国家标准。标准共从8个方面对学生的用品作出了相关限制性规定。包括可迁移元素镉、砷、钡、铬、铅、汞等的最大限量、学生用品所使用染料、学生用课本亮度等。其中，书包、笔袋等所使用的面料和辅料中甲醛含量被明确规定不得超过300毫克/公斤。

据新华社电

男子遭刑讯逼供致残，获21万元国家赔偿

2月28日，对于何伟(化名)及其家人来说，是一个既高兴又充满复杂情感的日子，因为受到刑讯逼供、错误拘禁且丧父、失妻而致“傻”的何伟，在等待了半年多时间后，终于在兰州市中级人民法院赔偿委员会法官的协调下，由委托人母亲从兰州市公安局西固分局(简称西固分局)拿到了全额国家赔偿款共计21万余元。

1997年1月6日，西固分局民警马某、闫某在侦查张某某盗窃一案时，将嫌疑人何父及何伟兄弟父子3人带回西固城派出所中路警务区审查。在审查中，何伟兄弟承认参与了盗窃，但何父坚称自己没有参与。之后，经西固分局批准，于1997年1月7日对3人刑事拘留。后经西固区人民检察院批准，于同年2月27日将3人执行逮捕。同年7月25日，何父因病重被取保候审，8月27日在家中去世。9月3日，何伟兄弟被西固区人民检察院决定取保候审。1998年9月28日，兰州市公安局西固分局决定撤销3人的嫌疑人身份。2000年10月25日，兰州某医院作出司法鉴定书认为，何伟兄弟分别患拘禁性精神障碍和视力下降。虽然何氏父子的嫌疑人身份被撤销，但何家却已十分悲惨：父亲在悲愤和羞辱中含恨死去，而何伟则成了“傻子”，其妻子因此离开了他。在被取消嫌疑人身份后，何氏兄弟向有关部门举报其在被审查过程中，遭到了办案民警的刑讯逼供并被屈打成招，同时他们向人民法院提起了民事赔偿诉讼，后又向兰州市中级人民法院提起国家赔偿申请。

据《兰州日报》

我国财经班底换届完成

新班底将面临“防止经济过热和通胀”以及“奥运经济”两大考验

即将召开的“两会”肩负着政府换届的任务。其中，财经官员的人事调整备受瞩目。2008年及今后五年的中国经济怎么发展？这成为摆在中国财经领域换届后的官员们面前的重要命题。

2月28日下午闭会的十届全国人大常委会最后一次会议——第三十二次会议通过了一项表决，决定任命朱志刚为全国人大常委会预算工作委员会主任，从而完成了这一承担国家预算监督职能的专业委员会负责人的换届工作。

除了监督机构开始启动的换届，今年以来，相关财经高官的换届工作也已集中进行。财政部、国家税务总局、商务部、国家发改委、中国人民银

行、中国证监会、国家外汇管理局和中国银监会、国家工商总局、中国社保基金理事会等涵盖了对国家宏观经济影响重大的核心机构在内的重要部委的人事调整一度引发社会各界高度关注。

同时，作为直属国务院政策研究和咨询机构的国务院发展研究中心也于近期完成了人事调整。

在此之前或此期间，全国各地有关财经部门的负责人均已完成换届工作。

有关专家认为，这一轮换届不仅为3月马上到来的全国“两会”换届作准备，同时为新一届中央政府的财经班底注入了活力。从年龄结

构上看，履新的这批财经高官普遍年轻，银监会副主席王兆星48岁；央行副行长易纲49岁；发改委副主任穆虹51岁，是11位发改委副主任中最年轻的一位。从履历上看，他们的教育背景普遍较好。

对于将在2008年承担起中国经济发展重任的新一届财经领域官员，有经济学家和中共中央党校相关专家认为，由于这些官员将面临“防止经济过热和通胀”以及“奥运经济”等前所未有的挑战和压力，所以，应该对“科学发展”有足够的理解，并且能够在经济发展中充分运用。

据《第一财经日报》



最牛钉子户女主角将进军影视圈

“北京的朋友已经在邀请我拍一个剧本，我出演里面的女主角。”2月28日，记者见到吴莘时，她告诉了记者她的新想法。2007年，她因“最牛钉子户”事件而备受关注。说起自己的生意，吴莘称自己还是很忙，她正与几个朋友合伙做贸易，主要是服装。除此之外，她还与北京的一个制片人朋友在谈一部剧本，主要是讲述一些平凡的女性如何奋斗、最后成功的故事。朋友准备请她出演女主角。“朋友认为我很适合里面的角色。”吴莘自信地说。据《重庆时报》

记者拍区长“形象不佳照片”被辞退

照片里的区长“低着头，闭着眼，形象不佳”

解聘理由是图片新闻出现导向性偏差，政治影响极其不好

52岁的王力利在北京通州区《通州时讯》工作，他已经在这个单位整整4年零8个月，直到1月11日这一天，他被单位《通州时讯》辞退。

《通州时讯》原是北京通州区委的机关报，5年前国家报刊体制改革取消县级党报后，改为《北京娱乐信报》的社区版。为了便于人事管理和广告运营，《北京娱乐信报》和通州区委宣传部共同成立了一家名叫信通力达的广告公司，但报纸实际上还是由通州区委宣传部主办。

同样是5年前，王从工作了20余年的北京化工厂买断工龄下岗，之前在厂里做过多年工会宣传工作的他，托熟人找到了报社的这份新工作，一直干到在这次春节前被辞退。王力利自称，他是“《通州时讯》里资格最老的摄影记者”。

照片出事 老记者先是“深刻检讨”，接着被辞退

辞退王力利，是因为他拍摄的一张通州两会的照片。2008年1月的通州两会在河北的“天下第一城”召开，王力利是报社派到这次通州两会现场的唯一一名摄影记者。9日大会开幕，区长邓乃平向大会作政府工作报告，次日这条新闻在《通州时讯》见报，第三天是11日，大会一早就闭幕了。

当天上午9点多，在河北回通州的车上，王力利接到报社领导的电话。王的一位同事事后回忆，王接完电话脸色当时就刷地变了，跟大伙说“坏了，昨天见报的两会照片出问题”。王力利记得，那天在电话里报社领导要求他就照片问题立即写检查，要认真、深刻，当天要送到他办公桌上来，还要罚款500元，还特别提到一句：“你要不正确对待这件事的话，我们就不能跟你续签了。”

回到报社已是中午时分，王力利没顾上吃饭就开始写检查，从自身责任心不强一直检讨

到影响通州形象。下午1点半左右，王力利上交了检查；4点左右，报社召开了全体会议，王又在会议上作深刻检讨。就当大家以为这件事情可能就这么过去的时候，领导突然宣布了辞退王力利的决定。

半个月以后的春节前夕，王力利拿到了一份辞退告知书。几天前，在八王坟附近的一家咖啡馆里，记者见到了这份落款为北京信通力达广告公司的告知书，辞退理由部分如是记载：

“经查，2008年1月10日《通州时讯》第二版刊登你拍摄的邓乃平区长代表区政府向大会作政府工作报告的图片新闻出现导向性偏差，政治影响极其不好，属于严重失职，是一起政治事故。经研究决定，即日起本公司与你解除劳动合同。”王力利的另外一位领导、信通力达公司的副总经理安继连向记者证实了这份告知书的真实性。

辞退原因 照片难道想告诉读者区长在低头认罪？

在1月10日出版的《通州时讯》第二版上，记者看到了这张题为《邓乃平区长代表区政府向大会作政府工作报告》的照片。这张两栏大小的照片，是该版唯一的图片，同版全文转载了区长作的政府工作报告。

王力利收到的辞退告知书里，并没有写明他拍摄的这张肇事照片究竟出现了什么样的导向性偏差，属于什么样的政治事故。王力利说区长领导生气，主要是指照片里的区长“低着头，闭着眼，形象不佳”。《通州时讯》一位报社领导则在电话里向记者解释了这张照片的政治事故

含义：“这张照片作为图片新闻，传达大会的精神是错误的，不振奋的，难道照片想告诉读者，通州区去年的工作没做好，区长在低头认罪？”

同一天出版的《通州时讯》还选用了其他几张他拍摄的照片。“如果用这张工作照替代就好了。”王力利指着6版的一幅照片说，在这张他同日拍摄的题为《在亲切热烈的气氛中，区领导希望大家多提意见和建议，共同描绘好通州区2008年发展蓝图》照片里，排在右二的区长笑容可掬，“要是早知道区长会生气，哪怕用一张免冠照也行啊。”

据《南都周刊》



就是这张照片让王力利失去了工作。